



REPUBLIKA HRVATSKA
Državna geodetska uprava
HR-10000 Zagreb, Gruška 20

www.dgu.hr

OTVORENA KNJIŽNICA DRŽAVNE GEODETSKE UPRAVE

Dana 1. srpnja 2012. započela je s radom Knjižnica Državne geodetske uprave (DGU). Knjižnica je smještena u zgradi Središnjeg ureda Državne geodetske uprave u Zagrebu, Gruška 20, soba 61.



Slika 1. Novootvorena knjižnica Državne geodetske uprave.

Knjižnica je namijenjena svim djelatnicima DGU-a kao podrška u radu, s ciljem podupiranja osobnog cjeloživotnog obrazovanja djelatnika DGU-a, rješavanja profesionalnih zadataka, podupiranja formalnog obrazovanja na svim razinama te stvaranja preduvjeta za osobni kreativni razvoj.

Knjižnica Državne geodetske uprave sustavno prikuplja i daje na uporabu svim djelatnicima knjižničnu građu kojoj je DGU izdavač ili suizdavač, čiji su autori naši djelatnici i vanjski suradnici, koja proizlazi iz zastupanja, članstva i suradnje DGU-a u domaćim i međunarodnim tijelima i organizacijama, kao i iz domaćih i međunarodnih projekata koje vodi DGU ili u njima sudjeluje. Knjižnica, također, prikuplja upute, pravilnike, napatke, provedbena pravila, programe rada i slične dokumente DGU-a.

Knjižnična građa je popisana u Katalogu knjižnice i svrstana je u tematska područja prema stručnoj podjeli te označena inventarnim brojem na koricama publikacije. Razlikuje se redovna knjižnična građa i građa posebne vrijednosti. Građa posebne vrijednosti su: rukopisne publikacije, publikacije s povijesnom važnošću, publikacije koje se ne mogu kupiti na tržištu i slično.

Pravo na korištenje knjižnične građe i usluga knjižnice imaju svi zaposlenici DGU-a. Posudba knjiga može se obaviti osobnim dolaskom u Knjižnicu ili dopisno odabirom knjižnične građe iz Kataloga i slanjem popunjenog obrasca poštom.

Radno vrijeme Knjižnice za korisnike je *srijedom od 13 do 14 sati*. Upiti vezani za korištenje knjižnične građe i usluga knjižnice mogu se uputiti e-poštom na adresu: knjiznica@dgu.hr.

Ljerkica Vuković Jelčić

PREZENTACIJA GEOPORTALA DGU – <http://geoportal.dgu.hr>

Na konferenciji za novinare koju su 20. srpnja 2012. godine u Državnoj geodetskoj upravi održali ministar graditeljstva i prostornoga uređenja Ivan Vrdoljak i ravnatelj Državne geodetske uprave dr. sc. Danko Markovinović, predstavljen je novi Geoportal Državne geodetske uprave – preglednik prostornih podataka.

Geoportal predstavlja središnje mjesto pristupa prostornim podacima, te je jedan od temeljnih elemenata Nacionalne infrastrukture prostornih podataka (NIPP). Na njemu se mogu pronaći različiti podaci i servisi poput digitalne ortofoto karte (DOF) iz 2011. godine u mjerilu 1:5000, hrvatske osnovne karte (HOK) 1:5000, topografske karte (TK) 1:25 000, digitalnog katastarskog plana (DKP), središnjeg registra prostornih jedinica (SRPJ), aplikacija stalnih točaka geodetske osnove (STGO), te prikaz generaliziranih sadržaja – cesta, željezničkih pruga, zračnih luka i sl.



Slika 1. Konferencija za novinare u DGU.

Novim Geoportalom Državne geodetske uprave stvoreni su temelji za uspostavu interoperabilnosti geoprostornih podataka u Republici Hrvatskoj. DGU je centralno mjesto u Republici Hrvatskoj gdje se prikupljaju, ažuriraju, kontroliraju i distribuiraju najsvježiji prostorni podaci. Puštanjem u rad Geoportala, Državna geodetska uprava operativno podupire kako nacionalne tako i europske inicijative vezane uz prostorne podatke.



Slika 2. *Prezentacija Geoportala DGU.*

Važno je naglasiti da je novim Geoportalom Državne geodetske uprave ostvaren jedan od važnih preduvjeta za provedbu Zakona o postupanju s nelegalno izgrađenim zgradama kojeg je izradilo Ministarstvo graditeljstva i prostornog uređenja. Svakom građaninu Republike Hrvatske je omogućena pretraga i pregled podataka po vrsti i imenu prostorne jedinice, odnosno po katastarskom uredu, ispostavi, katastarskoj općini i čestici. Na taj će način digitalna ortofoto karta iz 2011. godine biti dostupna na uvid građanima RH, katastarskim uredima i upravnim tijelima koja donose rješenje o izvedenom stanju. Svi zainteresirani moći će vidjeti da li je njihova nelegalna zgrada vidljiva na digitalnoj ortofoto karti, čime će ostvariti preduvjet za dobivanje rješenja o izvedenom stanju nezakonito izgrađene zgrade.

Državna geodetska uprava se potvrđuje kao aktivan i pouzdan partner Ministarstva graditeljstva i prostornog uređenja i Vlade Republike Hrvatske, te dokazuje svoju važnu ulogu u gospodarstvu i upravljanju prostorom. Spremna je na sve stručne i poslovne izazove temeljem visokih europskih kriterija, što se vidi i u činjenici da uspješno surađuje s ministarstvima pravosuđa, financija i unutarnjih poslova, koji su jedni od glavnih korisnika prostornih podataka.

Danko Markovinović